

市民花几千元网购的电动车不能上牌

注册登记人员提醒广大市民:选对车辆型号是关键

日前,市民文先生在网上购买了一台绿源牌电动自行车,到货之后,他携车到注册登记点上牌,没想到却遭到工作人员拒绝,原因是该电动自行车的型号不在广西准予注册登记的电动自行车产品目录内,不符合注册登记的要求。

1 网购电动车被拒绝上牌

市民文先生近来有购买电动车的打算,随后他在网上看中了一款绿源牌电动自行车。购买之前,他专程到市内一家绿源专卖店想要看看实物,但是该店内没有这款车,销售人员随即表示,如果文先生想买,专卖店也可以帮他代订。不过文先生发现,专卖店给出的价格要比网上贵出五六百元。

6月6日,文先生在货比三家之后,最终在京东的绿源电动车官方旗舰店里下了单。“这款车有两个版本,一个是铅酸电池版,另一个是锂电池版,尽管锂电池版要贵好几百

块,但我认为它更轻便,也更耐用,所以就选择了它。”文先生向记者展示了他的购买页面,其支付的金额为2648.98元。

6月15日,文先生收到了网购的电动车,十多天后,购车发票也寄到了他的手中。

7月1日上午,文先生来到位于平山北路的桂林市公安局交警支队电动自行车注册登记平山便民服务站进行注册登记,却被告知这辆车不能上牌。

“不能上牌意味着不能上路,我这车岂不是白买了?”文先生对此十分诧异。

2 网购时要注意选对型号

7月1日下午,记者随文先生来到平山便民服务站,工作人员再次经过确认后表示,文先生网购的这辆电动车不能上牌。

工作人员解释说,自今年4月15日起,市民购买的电动自行车只有符合“新国标”,且型号已被纳入广西准予注册登记的电动自行车产品目录内才能上牌、发放行驶证。文先生购买的这款绿源电动车的型号为TDT1831Z,并不在目录内,因此不能办理注册登记。

文先生随即提出质疑,他称自己在网上查到该型号的电动车在全国多地都被列入准予注册登记的目录,为什么广西没有?工作人员表示并不清楚,但有可能是厂家未对该型号到广西的有关部门进行检验检测备案登记,广西目录每隔一段时间会更新,不排除之后会被列入,但也不排除之后都不会被列入,因此建议文先生最好是与商家联系退货,或是更换为其他可以上牌的型号。

就在记者采访时,前来上牌的黄先生也被告知其在网上购买的恒牛牌电动车型号也不在目录内。工作人员表示,像这样网购到不符合注册登记要求的电动车的市民不在少数,有的是所购车辆型号未在目录之列,有的是实物的外观、重量等与目录中备案的信息不符……

工作人员建议,市民在网购电动车时,可提前登录金质网(<http://www.gxqts.gov.cn/>),点击“网上办事和质检数据(归



这就是文先生网购到的电动车。

档)——“质检数据(归档)”——“电动自行车注册登记目录”,输入相关信息即可查到所要购买的车辆型号是否已被纳入目录。

经查询,文先生这款车的铅酸电池版的型号在目录内,他悔不当初。目前,文先生正就此事与商家进行协商。

记者莫俊 文/摄

体检项目那么多,怎么选、选什么?

说说体检那些事

车要年检、人要体检。说起体检,因为医疗技术的不断进步,已经成为疾病早发现、早诊治的重要手段。而随着社会不断发展,人们健康意识不断增强,除了单位组织每年一次的常规体检外,体检早已经“飞入寻常百姓家”,成为现代人生活一个重要组成部分。

父母辛苦了大半辈子,年纪大了,身体机能都在退化,想要孝敬父母,给他们做一个全身的检查,应该选择什么项目?年轻的夫妇计划要宝宝,想要做一个备孕检查,又应该如何选择,体检报告出来之后,如何解读这些结果……带着这些体检的系列问题,我们咨询了桂林市健康管理(体检)质量控制中心主任、桂林市人民医院健康管理中心主任秦胜花教授,请她为您说说您关心的体检那些事。



← 桂林市人民医院健康管理中心正在为市民体检

体检切忌大而全

“1+X”更贴身

“根据相关的调查显示,健康体检如果忽略问卷调查,未能针对不同的答案推荐不同的体检方案。千篇一律的体检套餐,根本无法满足大众的‘特殊性’。每个人的体质、生活习惯、环境有很多不同之处,大水漫灌式的体检难以满足需求。”秦胜花教授说,“《健康体检基本项目专家共识》中明确了必选和备选的体检项目,即所谓的‘1+X’原则,目前,我院健康管理中心不论是

对企业客户还是个人客户,都严格按照这一模式推荐体检项目。”

其中“1”为基本体检项目,包括内科、外科、耳鼻喉科、眼科、妇科等基本检查,腹部B超,胸片、肝功能、肾功能、血糖血脂、心电图等常规项目的检测。而X则根据每个人的年龄、性别、家族史、遗传病史等状况选择检查项目,真正做到量身定制体检套餐,让体检项目更有针对性和指向性,不花冤枉钱。

体检切忌大而全。秦胜花教授介绍说,有些人的健康意识过于强烈,恨不得把所有的项目都做一遍,其实是没有必要的。体检项目的选择最好遵循“1+X”模式,这个X项目要根据自己的情况

来选择,比如有乳腺肿瘤家族史的人群,在选择体检项目时要有所侧重,《指南》推荐45岁以上的女性每年除乳腺超声外还需做一次乳腺钼靶检查,而有心脑血管病史的患者必要时增加磁共振、CT、血管造影等检查,有消化道肿瘤家族病史的体检者考虑增加胃肠镜检查项目及早发现癌前病变。

早发现早诊治

规范的健康管理很重要

作为桂林市最早开展体检的医疗机构之一,市人民医院健康管理中心引进

国际先进的健康管理理念,将健康管理质量控制工作推上新高度,更有严格的三级质控、规范的健康管理和完善的健康促进。

秦胜花教授介绍,体检是手段不是目的,体检有助于发现疾病和危险因素。根据健康评估结果,对于有疾病的体检人群,直接分诊到医院相关专科就诊或住院,做到早诊断、早治疗,为疾病的治疗争取最佳治疗时机;健康危险因素由中心健康管理专家根据个人史及生活方式进行科学跟踪指导,以改善不良生活方式,去除健康危险因素,达到帮助人们健康长寿的目的。

廖国梁 黄薇 文/摄